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A Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület Restaurátor Szakosztálya 2025. november 27-én
rendezte meg szakmai napját, amelynek az Országos Széchényi Könyvtár adott otthont.
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A Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület Restaurátor Szakosztálya 2025. november 27-én
rendezte meg szakmai napját, amelynek az Országos Széchényi Könyvtár adott otthont. Az esemény
a könyv- és papírrestaurálás, valamint az állományvédelem aktuális kutatási irányait és gyakorlati
tapasztalatait ismertette egy átfogó programsorozaton keresztül.  

A szakmai nap első előadója Trischler Ferenc vegyészmérnök, az egykori Papíripari Kutatóintézet
Kft. tudományos munkatársa volt, aki a papír, különösen a gépi papír jellegzetes tulajdonságairól
adott áttekintést. Ezt követően Puteáni-Holl Adrienn, a Rendszerváltás Történetét Kutató Intézet
és Levéltár állományvédelmi szakértője mutatta be a fertőtlenítéssel kapcsolatos kutatások legújabb
fejleményeit és az ezekhez kapcsolódó gyakorlati tapasztalatokat. A délelőtti programot Szlabey
Dorottya, a PNYME Restaurátor Szakosztály elnöke folytatta, aki a szakosztály szakmai terveiről
adott részletes tájékoztatást. 
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A délutáni blokkot Érdi Marianne, az OSZK könyv-, papír- és bőrrestaurátor-művésze, a könyvtár
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főrestaurátora vezette be, aki a frissen végzett könyv- és papírrestaurátorok szakmai pályája
kapcsán adott átfogó ismertetőt. A továbbiakban Szél Soma László, a Budapest Főváros Levéltára
könyv- és papírrestaurátora ismertette egy XVIII. századi számadáskönyv restaurálásának
folyamatát. Őt Ficzere Csilla református lelkipásztor, papír- és könyvrestaurátor, a Tirek
Gyűjteményi és Örökségvédelmi Bizottság alapító tagja követte, aki saját szakmai tapasztalatait
osztotta meg a résztvevőkkel. 

A program Farkas Vivien előadásával folytatódott. Az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti
Levéltárának állományvédelmi munkatársa a Papírba zárt áhítat – Raymundum Irregger
Wissenschafft der heiligen című könyv restaurálásának kihívásait és megoldásait mutatta be. A
szakmai nap záró előadását Bartha Veronika, a Hopp Ferenc Ázsiai Művészeti Múzeum
állományvédelmi felelőse tartotta, aki egy XVI. századi biblia restaurálási munkálatairól számolt be. 

Az előadás-sorozat után a résztvevők megtekinthették a kiállított restaurált könyveket, majd a nap
kötetlen szakmai és baráti beszélgetéssel zárult. 
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Idén tavasszal tisztújítás történt a Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület (PNYME) Nyomdaipari,
Papíripari és Restaurátor Szakosztályában. Az utóbbi kettőben OSZK-s kollégákat választottak
társelnöknek, erre a Papíripari Szakosztályban most került sor először. 

A Restaurátor Szakosztály megválasztott tisztségviselői: Szlabey Dorottya elnök (az MNM Országos
Restaurátor és Restaurátorképző Intézet restaurátor munkatársa), valamint Kovács Rebeka
társelnök (az OSZK restaurátor munkatársa). 

A Papíripari Szakosztály megválasztott tisztségviselői: Pelbárt Jenő elnök (a Magyar Papírmúzeum
igazgatója, a Magyar Papír- és Vízjeltörténeti Társaság elnöke), valamint Franges Krisztina
társelnök (az OSZK restaurátor, valamint csomagolástervező munkatársa).  

További információ: https://pnyme.hu/szakosztalyok/ [10] 
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